
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山山形形県県行行財財政政改改革革推推進進ププラランン【【推推進進期期間間：：HH2299～～RR22】】のの目目標標指指標標にに係係るる進進捗捗状状況況  

《主な目標指標と実績》  
１ 県内外への積極的な情報発信 

目標指標 基準値 R2 目標値 H29 実績 H30 実績 R1 実績 進捗 

情報発信に係る基本指針 － H29 策定 策定 (策定済) (策定済) ◎ 
 
２ 県民との対話を重視した県政運営 

目標指標 基準値 R2 目標値 H29 実績 H30 実績 R1 実績 進捗 

地域創生ミーティング実施市町村数(累計) － 35 市町村 ７市町 15 市町 25 市町村 ○ 

女性委員の審議会等登用率 51.4%(H27) 50%以上を維持 52.2% 51.7% 52.5% ○ 

若者委員を登用している審議会等の割合 100%(H28) 100%を維持 100% 100% 100% ○ 
      
３ 県政運営の透明性の確保 

目標指標 基準値 R2 目標値 H29 実績 H30 実績 R1 実績 進捗 

オープンデータカタログ公開データセット数 37 セット(H28) 150 セット 61 セット 100 セット 221 セット ◎ 
 

４ 県民の期待に応える信頼性の高い県政運営 

目標指標 基準値 R2 目標値 H29 実績 H30 実績 R1 実績 進捗 

「やまがたｅ申請」の利用件数 8,589 件(H27) 12,000 件 9,285 件 9,676 件 13,295 件 ○ 

情報システム運用コスト 244 百万円(H27) H27 比３割削減 － １割削減 ７%削減 × 
  
５ 県民の安全・安心を守る危機管理機能の充実 

目標指標 基準値 R2 目標値 H29 実績 H30 実績 R1 実績 進捗 

県・市町村で実施する防災訓練への参加者数 29,706 人(H27) 38,000 人 34,569 人 33,017 人 35,376 人 ○ 

 

 

  
 

 

第２ 県民視点に立った県政運営の推進 ～情報発信力の強化と透明性の向上～ 第１ 県民参加による県づくりの推進 ～多様な主体との連携・協働による地域の力の結集～ 

《主な目標指標と実績》   
１ 県と市町村との連携・協働 

目標指標 基準値 R2 目標値 H29 実績 H30 実績 R1 実績 進捗 

県と市町村の連携・協働を推進する方針 － H29 策定 策定 (策定済) (策定済) ◎ 

連携中枢都市圏の形成数 － １圏域(R1) － － １圏域 ◎ 
 

２ 県民・NPO・企業・大学等との連携・協働 

目標指標 基準値 R2 目標値 H29 実績 H30 実績 R1 実績 進捗 

やまがた社会貢献基金助成額 (累計) 358 百万円(～H27) 459 百万円 403 百万円 431 百万円 464 百万円 ◎ 

県と NPO 等との協働事業数 154 事業(H28) 170 事業 152 事業 153 事業 150 事業 △ 

ふれあいの道路愛護事業登録団体数 494 団体(H27) 520 団体 484 団体 483 団体 497 団体 △ 

海岸清掃ボランティアの参加者数 3,289 人(H27) 4,000 人 3,451 人 3,844 人 3,892 人 ○ 
 
３ 民間活力の活用 

目標指標 基準値 R2 目標値 H29 実績 H30 実績 R1 実績 進捗 

総務省調査対象業務について全業務

が「全部委託」又は「一部委託」 
100%(H27) 100%を維持 100% 100% 100% ○ 

指定管理者制度導入率 79.8%(H28) 82.0% 80.2% 81.4% 81.3% △ 

指定管理導入施設の管理運営状況等

の検証におけるＡ評価の割合 
32.5%(H27) 40.0% 42.5% 49.1% 集計中 ○ 

 

 

 
 

 

職員数削減の状況 県債残高の推移（年度末決算） 《主な目標指標と実績》  
１ 県民のための県庁づくり 

目標指標 基準値 R2 目標値 H29 実績 H30 実績 R1 実績 進捗 

男性職員の育児休業取得率 (知事部局) 7.0%(H27) 20%以上 18.6% 8.8% 16.7% ○ 

男性職員の妻出産時の子育て休暇取得率 (知事部局) 45.2%(H27) 全員取得 43.0% 44.1% 48.5% △ 

管理職に占める女性職員の割合 (知事部局) 11.1%(H29) 15%以上 12.4% 13.7% 15.2% ○ 
 
２ 持続可能な財政基盤の確立 

目標指標 基準値 R2 目標値 H29 実績 H30 実績 R1 実績 進捗 

県税徴収率 (現滞計) 98.4%(H27) 98.5% 98.8% 98.8% 集計中 ○ 

未収金残高 36.9 億円(H27) 毎年度減少 41.2 億円 40.7 億円 集計中 × 

ふるさと納税額 165 百万円(H27) 265 百万円 185 百万円 314 百万円 652 百万円 ○ 

県有財産の売却・有効活用による歳入 4.3 億円(H27) 12 億円(H29～R2) 4.7 億円 8 億円(H29～30) 11 億円(H29～R1) ○ 

事務事業の見直し (経費削減額) 68.9 億円(H25～27) 120 億円(H29～R2) 32.8 億円 67.7 億円(H29～30) 110.8 億円(H29～R1) ○ 

事務事業の見直し (削減事務量) 8.9 万時間(H25～27) 8 万時間(H29～R2) 3.5 万時間 6.5 万時間(H29～30) 9.3 万時間(H29～R1) ◎ 

電気使用量 ▲7.9%(H21→27) ▲7%(H25→R2) ＋3.3%(H25→H29) ＋1.5%(H25→H30) 集計中 × 

灯油・重油使用量 ▲16.8%(H21→27) ▲7%(H25→R2) ▲2.9%(H25→H29) ▲7.5%(H25→H30) 集計中 ○ 

水使用量 ▲15.3%(H21→27) ▲7%(H25→R2) ▲11.4%(H25→H29) ▲12.8%(H25→H30) 集計中 ○ 

臨時財政対策債等を除いた県債残高 ▲2,280 億円(H15→27) プラン期間中減少 ▲21 億円(H29→30 当初) ＋66 億円(H30→R1 当初) ▲41 億円(R1→R2 当初) ○ 

企業局全体の経常収支 黒字(H25～27) 黒字の継続 黒字(44 億円) 黒字(35 億円) 黒字の見込み ○ 

県立病院全体の経常収支 赤字(H25～27) 黒字化の実現 赤字(▲3 億円) 赤字(▲9 億円) 赤字の見込み △ 

流域下水道事業への公営企業会計の適用 － R2 適用 － － 適用準備完了 ◎ 

累積損失のある公社等の割合 15%(H28) 10%以下 9.1% 6.3% 6.5% ○ 

 

第３ 自主性・自立性の高い県政運営を支える基盤づくり ～限られた行財政資源で最大効果の発揮～ 

【凡例〔進捗〕】 ◎：達成済 ／ ○：達成見込・順調・改善 ／ △：変化なし・基準値と同程度 ／ ×：達成困難・悪化 

◆（第１～第３の柱）Ｒ１末時点の進捗状況：全目標指標（50 項目）のうち、◎と○の項目数＝38 項目【76％】 

[人] 

9,116 9,065 8,942 8,810 8,675 8,524 8,376 8,053 7,753 7,496 7,162 6,958 6,836 6,730 6,574 6,587

1,048 950 859 784 714 646 654
623

593
584

622
581 537 543 563 594

817 1,142 1,387 1,592 1,776
2,004 2,485 3,043 3,437 3,784 4,124

4,320 4,438 4,473 4,495 4,479

10,981 11,157 11,188 11,186 11,165 11,173
11,516 11,720 11,783 11,863 11,907 11,860 11,811 11,746 11,633 11,660
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本本県県ににおおけけるるここれれままででのの行行財財政政改改革革のの主主なな成成果果  
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H9→R2：▲1,211 人［▲23％］ 

 

※R2 職員数(4,048 人)には、R2 組織機構改正による 

教育委員会からの移管分(＋27 人)を含む 

 
県債残高（実質負担分）は、H15 をピークに着実に減少 
    
  H15→H30：▲2,529 億円 
 

 
※臨時財政対策債とは、地方公共団体に交付される地方交 

付税の不足分を補填するもので、「地方交付税の身替わ 

り」となる県債 

 

※補正予算債等とは、政府の経済対策に伴う追加公共事業 

及び「防災・減災、国土強靭化のための３か年緊急対策」 

に係る公共事業の地方負担額に充当する県債 
 

[億円] 
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